Jak probíhal boj o snížení dopravní zátěže Spořilova na magistrátě 
STENOZÁPIS z 11. zasedání Zastupitelstva hl. m. Prahy ze dne 24. 11.2011 
(výběr záznamů k problematice Spořilova)
Prim. Svoboda: Dámy a pánové, prosím, abyste zaujali svá místa a svou registraci potvrdili vložením hlasovací karty do svého hlasovacího zařízení. Podle prezentace je přítomno 44, tzn., že jsem oprávněn zahájit jednání 11. zasedání Zastupitelstva hl. m. Prahy, které se koná 24. listopadu od 10.30 hodin ve Velké zasedací síni Nové radnice. 

Vážené členky a členové Zastupitelstva hl. m. Prahy, vážení paní starostky, páni starostové, vážení občané, zahajuji dnešní 11. zasedání ZHMP, na kterém vás všechny vítám. Konstatuji, že zasedání bylo řádně svoláno a byli na něj pozváni všichni členové ZHMP. 

Dovolte mi, abych připomněl, především občanům hl. m. Prahy a dalším zúčastněným, zejména těm, kteří hodlají vystupovat v diskusi, že průběh jednání je v přímém přenosu přenášen na internetové adrese www.praha.eu.
Podle platného zákona mi byly předány přihlášky do diskuse občanů. Prosím, první přihlášená je RNDr. Jana Růžičková, CSc., Praha 4 - Spořilov. Prosím. 

P. Růžičková: Dobrý den, vážený pane primátore, dobrý den, vážené Zastupitelstvo HMP, chtěla bych vás požádat, jestli by bylo možné, aby bod 31., který je projednávání petice, byl zařazen někde ze začátku, protože tady máme naše občany na galerii a oni opustili svá zaměstnání, tak, jestli byste byli tak laskavi, aby se naše petice mohla projednat co nejdříve. Děkujeme vám. 

P. Berka: Děkuji za slovo, vážený pane předsedající, budu velice stručný, v souladu s ústavním zákonem č. 347/1997, navrhuji zařazení bodu programu: Svobodné volby do kraje Praha v roce 2012 v souladu s ústavním zákonem. Stručné zdůvodnění. Tentýž názor, který zde vyjadřujeme, má i tehdejší předseda legislativní rady vlády, dnešní předseda Ústavního soudu dr. Pavel Rychetský, který navrhl a ve vládě prosadil, aby byl schválen zákon o volbách do krajů hl. m. Prahy ve stejném termínu. 

Současně bych vás upozornil, že na našich stránkách www.obcanepraha.cz uvidíte video, jakým způsobem znásilnili ústavu tehdejší představitelé ODS a ČSSD, protože se báli, že nebudou zvoleni, a proto udělali zákon, který porušuje ústavu. Tak se na to podívejte. 

Závěrem bych vás chtěl pozvat na 15. prosince zde před Zastupitelstvem HMP, kdy bude demonstrace na podporu oprávněných požadavků občanů hl. m. Prahy za svobodné volby do kraje Praha 2012 a zvu zejména občany Spořilova, aby si vymohli 1,6 miliardy na podporu toho, aby jim kamiony neničily zdraví a životní prostředí. 15. prosince ráno vás tu očekávám. Děkuji, na shledanou. 

P. Semelová:  …..Za druhé bych navrhla nebo si osvojila návrh paní Růžičkové, předřadit bod č. 31. tedy „Petice za omezení vjezdu kamionů do Prahy a snížení dopravní zátěže Spořilova“ a navrhuji to zařadit jako bod č. 1. 

P. Semelová: Děkuji. Byla bych velice ráda, vážené kolegyně, kolegové, kdyby se takový prostor věnoval řešení problémů hl. m. Prahy, jako teď tady vidíme. Od začátku od prvního řečníka kolegy Šťastného se tady demokracie skloňuje ve všech pádech. Ale ve skutečnosti kvůli vašim politickým hrátkám, kvůli osobnímu prospěchu a postům v radních křeslech i na jiných lukrativních místech naprosto zapomínáte na to, kvůli čemu tady jsme. Tady občané čekají na projednání petice, chtějí řešit problémy, které je trápí. Uvolnili se z práce, aby kvůli tomu sem mohli přijít. Já proto za klub KSČM doporučuji, aby se předřadilo to projednání petice, aby se schválil program a projednalo skutečně to, kvůli čemu jsme se tady sešli, a tohle se nechalo až na pozdější dobu. Děkuji. 

P. Hulinský: Musím říci, že podporuji návrh paní poslankyně a zastupitelky Semelové, takže dále nebudu diskutovat a žádám také o předřazení tohoto bodu. (Potlesk) 

Nám. Březina: Musím říci, že mě upřímně nezajímá, co neschválil většinově klub ODS, ale jsem rád, že o tom pan primátor informuje. Možná bychom se mohli navzájem informovat, co většinově neschválily naše poslanecké kluby nebo zastupitelské. 

Projednáváme program dnešního Zastupitelstva HMP. A já musím říci, že v tuto chvíli jsem přesvědčen o tom, že musíme zařadit bod č. 1, a to je problematika Spořilova. Jsem o tom přesvědčen, protože si myslím, že to má přednost před tím, jak si budete rozdělovat pašalíky, předsedování, radničování, náměstkování. A já musím říci, že budu první, kdo se v rozpravě přihlásí a budu se ptát nově uzavřené koalice v Praze, TOP 09 a ODS, jak chtějí řešit situaci na Spořilově. Chci se zeptat, šuškáme si to tady všichni, ale chci se zeptat a zeptám se designovaného náměstka pro dopravu pana Noska, který nám tady předkládal mnoho věcí ohledně územního plánu, jak bude řešit v dopravě tuto situaci. 

Já jsem rok pracoval a předložil jsem některá řešení a já můžu říci, že ne všem se líbí, a já chápu, že ne všichni je podporují, ale řešil jsem tento problém. A já se zeptám designovaného pana náměstka pro dopravu pana Noska, jak chce řešit situaci na Spořilově. A zároveň se zeptám jejich občanských demokratů, koaličního partnera, jak chtějí tuto situaci řešit v TOP 09. Vím, že o to se zajímal pan Ing. Nouza, tak se zeptám i pana Ing. Nouzy, jak tuto situaci hodlá řešit. A budeme vést odbornou disputaci. Možná lépe, než, abychom vedli boj o to, kdo se stane náměstkem, radním, předsedou výboru, které výbory se zruší, které výbory už nebudou uvolněné atd. 

To vše, totiž jen toto je obsahem tzv. koaliční smlouvy TOP 09 a občanských demokratů. Já jsem tam opravdu řešení pro vás, kteří na to čekáte, pro občany Spořilova, nenašel. Vy ho tam také nenajdete. Možná ho tam najdete tak, že vám řeknou, do měsíce a do dne připravíme Programové prohlášení, ve kterém všechny problémy Prahy z pravicového rozpočtově zodpovědného způsobu vyřešíme. 

Chtěl bych vám říci, nečeká nás zodpovědnost, ani rozpočtová, čeká nás politika škrtů, snižování výdajů do sociální oblasti, do oblasti dopravy, do oblasti zdravotnictví, prostě jenom proto, aby si sem mohl někdo sednout místo mě. Já mu to místo přeji. Přeji mu to a budu ho sledovat po další tři roky z opozičních lavic. A nelžu. (Hluk v sektoru pro veřejnost.)

Prim. Svoboda: Děkuji. Jen konstatuji, že petice občanů Spořilova je zařazena na program, nemůže být z programu vyřazena, protože tak nám ukládá zákon, a tak je také mé přesvědčení, že projednaná má být. 

P. Pecha: Další návrh byl návrh, se kterým se ztotožnila i řada dalších kolegů, a to byl bod, návrh programu od paní Semelové, aby se předřadil bod č. 31, tzn. tisk Z - 681, k petici „Za omezení vjezdu kamionů do Prahy a snížení dopravní zátěže Spořilova“, aby se zařadil jako bod č. 1, resp. v duchu návrhu pana doc. Tůmy navrhuji, aby tento bod byl zařazen jako bod č. 2 dnešního zasedání. 

Prim. Svoboda: Poprosil abych, aby se ta věc, upřesnila, protože návrh kolegyně Semelové, pokud vím, byl první bod. Kolegyně Semelová, prosím. 

P. Semelová: Jen chci upozornit, že nelze měnit návrh, který jsem předložila. Nepředložila jsem návrh, aby to bylo jako druhý bod, ale jako první bod, a o tom se má takto hlasovat. (Hluk v sále, potlesk) 

P. Tůma: Jen technicky - já jsem ale potom navrhoval, aby náš bod byl předřazen před to, co navrhovala paní zastupitelka Semelová, takže možná je tady varianta, dávám ke zvážení návrhovému výboru, aby se hlasovaly dvě varianty, tzn., jestli to bude bod 1, 2, protože tady padly oba dva návrhy. Paní zastupitelka jako bod č. 1., já jsem navrhoval, že náš bude předřazen. 

Prim. Svoboda: Časové pořadí bylo to, že nejprve to navrhovala kolegyně Semelová, jestli se nemýlím, poté to navrhl kolega Tůma. Hlasuje se nejprve o protinávrhu kolegy Tůmy, tzn., pokud bude schválen bod, který předkládal, aby návrh kolegyně Semelové byl zařazen jako bod č. 2. Je tomu tak, pane předsedo? 

P. Pecha: Ano, je tomu přesně tak, tudíž jsem dal hlasovat zcela v duchu již odhlasovaného předešlého bodu. Samozřejmě, i když považuji návrh paní Semelové v přesné dikci, jak ho dala, zařadit tento bod jako 1., jako nehlasovatelný, nemám problém s tím, aby se o tom hlasovalo v dikci, jak navrhla paní Semelová.

Prim. Svoboda: Děkuji. Dávám tedy hlasovat o návrhu kolegyně Semelové, v modifikaci doc. Tůmy, tzn. že její návrh zařazuje bod, říkejme mu jednoduše Spořilov, jako č. 2. Diskuse byla ukončena, upozorňuji. 

P. Pecha: Pane primátore, já si dovolím trošičku oponovat. Paní Semelová trvá na tom, že její návrh, i když před chvilkou jsme odhlasovali, že návrh bodu č. 1. bude personální obsazení Rady HMP, její návrh je stále, že tento bod chce jako bod č. 1. 

Prim. Svoboda: Dobře, ale protinávrh byl jako druhý. Dobře, pokud chcete, můžeme, ale nemýlím-li se, návrh pana doc. Tůmy navazoval jako protinávrh k protinávrhu kolegyně Semelové. Měl by být podle mého názoru hlasován v obráceném pořadí, jak se návrhy předkládaly. 

P. Pecha: Ano. Pane primátore, já jsem to na úvod říkal, že jsem chtěl dát hlasovat v duchu návrhu pana doc. Tůmy, nejdřív bod č. 1., ten byl odhlasován, a pak doc. Tůma, máte to ve stenozáznamu, říkal, v případě, že tento návrh bude odhlasován, tak chtějí, aby bod č. 1., který chtěla paní Semelová, byl bodem č. 2. To tady padlo na plénu. 

Prim. Svoboda: Už tomu rozumím. Dávám hlasovat o návrhu kolegyně Semelové, aby tento bod byl zařazen jako bod č. 1. Kdo je pro přijetí tohoto návrhu? Hlasujte teď. 

Návrh nebyl přijat. Pro 19, proti 29, zdrželo se 8. 

Další návrh, pane předsedo. 

P. Pecha: Když jsme se zhostili návrhu paní Semelové, já bych se opět vrátil k návrhu doc. Tůmy, tzn. tento bod zařadit jako bod č. 2. dnešního zasedání. 

Prim. Svoboda: Děkuji. Dávám tedy v tomto duchu hlasovat. Kdo je pro? Proti? Zdržel se? 

Tento návrh jako první dnes byl jednohlasně přijat. (62 – 0 – 0) Děkuji. 

P. Semelová: Vážený pane primátore, klubu KSČM samozřejmě nezbývá nic jiného, než respektovat to, že bod petice občanů se dostal až na druhé místo. Ale byla bych velice nerada, aby občané museli čekat do večera nebo do zítřka, než si vyjasníte, jak si to ty posty rozdělíte. Děkuji. (Potlesk veřejnosti.) 

2. 
Tisk Z – 681 
k petici „Za omezení vjezdu kamionů do Prahy a snížení dopravní zátěže Spořilova“ (za občanské sdružení SOS Spořilov - Ing. Semotán) 
Nám. Hudeček: Dámy a pánové, dobrý den, jedná se teď o zajímavou situaci, nicméně předkladatelem tohoto návrhu jsem samozřejmě ještě zpětně já jako bývalý předseda kontrolního výboru ZHMP. Tento materiál byl na základě změny programu přesunut na začátek právě z důvodu, aby občané, kteří jsou tady jako petenti za zlepšení stavu zejména tedy kamionové dopravy na Spořilově, zde nečekali až do pozdních odpoledních hodin. Navíc není úplně jisté, co se zde na Zastupitelstvu HMP ještě udá.

Petice, kterou obdrželi Zastupitelé hl. m. Prahy, musí logicky podle petičního řádu schváleného v hl. m. Praze, projednat kontrolní výbor ZHMP, což se stalo na posledním jednání kontrolního výboru ZHMP. Petice, směřující k tomu, aby doprava na Spořilově byla zklidněna, peticí bylo víc, nicméně tato petice měla překročenou zákonnou míru tisíc podpisů, tedy petenti mají zákonné právo vystoupit tady na Zastupitelstvu HMP a toto zákonné právo jim samozřejmě nemůže být upřeno. Kontrolní výbor toto projednal a navrhl následující usnesení, a to je: 

Zastupitelstvo hl. m. Prahy bere na vědomí požadavky, uvedené v petici a stanovisko, předložené tehdejším náměstkem pro dopravu Ing. Březinou a ukládá Radě hl. m. Prahy zajišťovat realizaci dostavby Pražského okruhu a zároveň realizovat dílčí opatření, která přispějí ke zkvalitnění životního prostředí v lokalitě Spořilova. 

Toto usnesení tedy navrhuje kontrolní výbor ZHMP, po projednání petice na svém posledním zasedání. Předpokládám, že petenti zde budou chtít vystoupit nyní jmenovitě. Děkuji. 

Prim. Svoboda: Děkuji. Předpokládám, že v tuto chvíli by měl být prostor pro nositele petice, pro petenty. Mám tady přihlášky. Jako první mám Janu Růžičkovou, Praha 4 - Spořilov. 

P. Růžičková: Vážený pane primátore, vážené Zastupitelstvo HMP, vážení přítomní, my jsme chtěli upozornit na situaci, která je na Spořilově už celý rok a souvisí se zprovozněním naší Spořilovské ulice, kde došlo k extrémnímu nárůstu dopravy, protože sem byla navedena veškerá těžká doprava ještě z Jižní spojky k naší dosavadní zátěži. V současnosti je Spořilov zatížen 350 tisíci auty a navíc zde ještě jezdí 10 000 aut nad 6 tun. De facto ty 4000 navíc byly navedeny z Jižní spojky jako dodatečná zátěž Spořilovské. V současnosti máme v okruhu půl kilometru magistrálu, máme tam Jižní spojku, D1 a řadu silnic nižší třídy, tedy Spořilovskou, Hlavní atd. Dopravní zátěž je na Spořilově třikrát větší než v oblasti Jižní spojky a o celý řád větší než v mimopražských obcích. Přímo je u nás zasaženo o řád více obyvatel, tzn. tisíce, kterým jezdí tato doprava přímo pod okny. Spořilovská se v současnosti stala skutečně Pražským okruhem. 

Dopravní zátěž Spořilova se stále zvyšuje i přes petice s tisíci podpisy. V roce 2007 bylo 1600 petentů, kteří žádali snížení dopravní zátěže Spořilova. V roce 2010 jich bylo 1800, v roce 2011 už máme 2000 petentů, podepsaných pod jednou peticí, čili občanskou a dále 2200 petentů, podepsaných pod peticí naší městské části. 

Hluk na Spořilovské je extrémní. Zatímco běžné limity den a noc jsou 60 a 50 decibelů, tak korigované limity jsou 70 a 60 decibelů a toto už jsou limity, ohrožující zdraví dle Světové zdravotnické organizace, podle jejích nejnovějších výzkumů z roku 2011. Na Spořilovské ale byla dokonce ještě povolena výjimka, kde byly i tyto život ohrožující limity navýšeny na 74 decibelů ve dne a 67 decibelů v noci. Přitom tato výjimka je ještě navíc o 30% překračována. Oproti Jižní spojce tak máme na Spořilovské v současnosti noční hluk o 10 decibelů vyšší, což je navýšení zvukové energie o stovky procent. Představte si, o stovky procent navýšena zvuková energie. Přitom výjimkou byly povoleny tyto limity i přesto, že Spořilovská byla již v akčním plánu snižování hlukové zátěže v aglomeraci Praha místem kritické emise hluku. Akční plán vlastně už upozorňoval, že je to vážné. Zatížení Spořilovské ulice imisemi bylo kritické již v minulosti. (Primátor připomíná čas) Mohu pokračovat?  Jde zejména o PM10, tj. prachové částice, nesoucí karcinogenní látky a dále oxidy dusíku. Dokonce samotné OOP, čili odbor ochrany prostředí zde na Magistrátu svým doporučením upozornil, že situace vyžaduje rychlé řešení. 
Zdravotní studie a lékaři dokládají poškození zdraví obyvatel. Po letech ignorování závažnosti nadměrné dopravy na Spořilově se potýkáme s řadou vážných onemocnění a dnes už umíráme. Většina z nás má zničenou imunitu a další extrémní expozice nadměrnému hluku a výfukovým plynům u mnohých z nás spouští řadu závažných onemocnění, včetně kardiovaskulárních a nádorových. 
Máme právo na zdravé životní prostředí a možnost řádně užívat své nemovitosti. V demokratickém státě není možné takto nedemokratickým způsobem nespravedlivě diskriminovat a extrémně poškodit jednou část Prahy. Máme stejná práva, jako všichni ostatní. Přitom je porušena Listina základních práv a svobod., čl. 11 a 35, zákon na ochranu životního prostředí, paragrafy 5, 8, 11, 12 i 13 a je porušen zákon o ochraně veřejného zdraví. Máme zákonný nárok na standardní životní podmínky, jako v ostatních sídlištích v Praze, např. na Barrandově. 

Spořilov a už budu končit, potřebuje rychlé řešení. Zdraví je nenahraditelné a mělo by být nadřazeno ve všech rozhodovacích procesech. Proto je nutné odvést asi polovinu těžkého tranzitu mimo Spořilovskou ulici, a poté ji zastřešit. Je to jediné řešení, které povede k poklesu hluku i imisí na snesitelnou míru, a tím dojde také k poklesu zdravotního rizika. Všechna ostatní řešení jsou jen dílčí nebo dokonce povedou k dalšímu zhoršení situace. Z celopražského je nutné omezit až zakázat vjezd těžké tranzitní dopravy do Prahy z důvodu ochrany veřejného zdraví. Toto by mělo být stanoveno zákonem, což je plně v souladu s celoevropským i světovým trendem. 

Proto žádáme pro rok 2012 1% finančních prostředků z rozpočtu města, aby bylo možné nějaká účinná opatření realizovat. My nemůžeme čekat na dostavbu okruhu. Navíc dostavba okruhu podle posledních zpráv by měla proběhnout až v roce 2020, pokud bude zahájena výstavba v roce 2016, což ujišťuje ministerstvo dopravy, že by zřejmě takto mohlo proběhnout. 

Náš osud je nyní ve vašich rukou. Vy rozhodnete, zda budeme žít nebo zemřeme. Děkuji vám za pozornost. (Potlesk) 

P. Cingrošová: Dobrý den, dámy a pánové, děkuji všem, kteří tady ještě zůstali a věnují nám pozornost. Chtěla bych promluvit velmi stručně k danému tématu, a to za občany, kteří bydlí nejen u Spořilovské, ale u Jižní spojky, do které Spořilovská ústí. Mluvím za lidi, kteří v dané oblasti zakoupili nemovitosti a s naprostou naivitou, jak to tak vypadá se nastěhovali někam, kde bylo slíbeno brzké řešení situace, a to je dokončení pražského okruhu a dokončení protihlukových opatření tak, jak jsou dána v akčním plánu proti hluku.

Bohužel, neděje se tak. Sledujeme, že situace je horší a horší, konzultujeme situaci s lidmi, kteří jsou domorodci, kteří bydlí v dané oblasti dlouhou dobu. Teď se stala naprosto kuriózní situace. Pražská energetika vykácela poslední protihlukovou bariéru, která v dané oblasti je, tzn. souvislé stromořadí. Vysvětlením je, že mají na to právo a že můžou likvidovat stromy pod vysokým napětím. Je velký paradox, že se tak děje v situaci, kdy naše oblast Jižní spojky je poslední, kudy ještě mohou kamiony jezdit, a že se tak děje v době po 10 letech, neboť domorodci nám potvrdili, že v posledních 10 letech žádné kácení nebylo provedeno. 

Proto vás prosím i za lidi, kteří žijí v oblasti Jižní spojky, velmi blízké Spořilovu, řešte situaci tak, abychom mohli danou oblast obývat důstojně a k naší spokojenosti. Mockrát děkuji. (Potlesk.)  

P. Veselá: Vážený pane primátore, dámy a pánové, milí zastupitelé, situaci Spořilova, kde se od října 2010 zvedla zátěž u těžkých nákladních vozidel a kamionů o 221 % výchozího dopravního zatížení, už znáte. Ale já vás prosím, abyste za těmito čísly a peticemi viděli lidi, kteří tam skutečně musí žít, spát a dýchat. Jak jsou zoufalí, rozčilení, vystavení stresu, a také bezmoci, neboť jsou prakticky zcela odkázáni na vaše rozhodování. 

Možná, že nás opravdu chápete a víte, že Spořilov je obětním beránkem tzv. dočasné situace. Říkáte současně, že musíme vidět Prahu v globálu, ocenit průjezdnost vlastní Jižní spojky v úseku od Spořilova k Barrandovu a zklidnění ostatních částí Prahy 4 a 10. Ale teď od vás slyšíme proklamace, jak se musí nezbytně začít šetřit, jak všude scházejí peníze, jak se musí odložit dostavba Pražského okruhu přes Běchovice, která by jediná snad kamiony z našeho sídliště definitivně vyvedla. 

Z dočasného řešení se tak stává noční můra, počítaná na dlouhé roky, ne-li desetiletí. Chcete znovu ušetřit na nás? Buďte sami k sobě upřímní. Chtěli byste s námi měnit? Chtěli byste u nás bydlet. Já např. zítra žením svého jediného syna a měla bych už v únoru být babičkou. Neměli byste jako já oprávněné obavy o genetické zdraví ještě nenarozeného vnoučka, když víte, co dovedou trvale přítomné zplodiny napáchat u těhotných? 

Od roku 1982 pracuji v odborné knihovně v Lékařském domě na magistrále u náměstí I.P. Pavlova, a tak o nadlimitních zplodinách, smogu a vlivu životního prostředí na lidské zdraví něco vím. Jsem ráda, že mám v 53 letech ještě práci a nejsem snad těžce poznamenaná. A přesto dnes nejezdím domů na Spořilov z práce s radostí. Neboť vím, že zase nebudu moci bez špuntů do uší usnout a nikdy si nevyvětrám v ložnici před spaním. Pod našimi okny je jen jedna velká světelná křižovatka hlavní ulice, autobusy MHD, vytížený most, jímž si zkracují auta cestu od starého Spořilova na Záběhlice a koridor, jímž se nonstop valí 11 tisíc kamionů denně horem dolem. 

Škoda, že nemám ani rekreační chalupu za Prahou, ale nemám ani auto. Nechci být jako ten Erbenův převozník, který hledá, komu jinému by strčil veslo. A odsunout problém kamionů zase zpátky na Jižní spojku, kudy jezdili před říjnem 2010, přes Krč, Braník a Barrandov. Černého Petra máme a nikdo nám ho už asi neodpáře, ale přesto nám můžete znatelně pomoci. Můžete rozložit současnou dopravní zátěž, minimálně – malinký okamžik – minimálně jeden směr jízdy kamionů, ten horší do kopce můžete upravit nájezdem na ulici 5. května z Jižní spojky rovnou výstavbou 40 m rampy za přibližně 5 milionů korun. Můžete uvolnit peníze na protihluková opatření. Můžete zastřešit ďábelský úsek, vedoucí mezi spořilovskými obýváky, ložnicemi a dětskými pokojíky a můžete trvale vyvíjet tlak na dostavbu Pražského okruhu jako prioritní stavbu, srovnatelnou s dostavbou vytunelovaného tunelu Blanka. 
A hlavně můžete dokázat, že vám záleží na životech a vůli vašich voličů, že chcete Prahu přátelskou k lidem, Prahu jako metropoli podobnou těm na západě, kde je něco takového, jako je vedení těžké kamionové dopravy nad 12 tun tradiční rezidenční čtvrtí prakticky nemyslitelné. My spořilovští se dovoláváme vaší pomoci, ale nezapomínejte, že zoufalí dělají zoufalé činy. Nejsme ekoteroristé, ale situace je neúnosná a my se chceme bránit všemi dostupnými prostředky. Nechceme se dusit a ještě u toho být zticha. Jsme také Pražané a chceme také právo na snesitelné životní podmínky. Chceme, abyste hájili i náš zájem a naše zdraví, jinak můžete mít příště méně voličů. Někteří vám třeba jen nedají svůj hlas, ale jiní už nikdy k žádným dalším volbám nepřijdou, protože je dostane rakovina a deprese. Děkuji za pozornost a za pomoc. (Potlesk) 

P. Berka: Děkuji za slovo. Vážený pane předsedající, hovořím za občanské sdružení Občané za svá práva v Praze. Všichni moji předřečníci udělali jedinou chybu. Dělali, jako kdyby právě teď, hned teď na Spořilově padla mlha a smog. To není pravda. To, co se zde připravuje, to je od roku 2006, od minulého Zastupitelstva HMP. Je skutečností, že po 20 letech vymývání mozků se občané neumějí bránit. Občané se chovají jako ovce. Netuší, co mají dělat. Pan starosta Horálek na Praze 4 sem chodí od roku 2006. Ani jednou nevystoupil, přestože má právo vystoupit kdykoli na obranu Spořilova. Do Tučňáku, který vydává za desítky milionů korun, ani jednou nenapsal, spořilovští pozor, čeká vás katastrofa. Kde se to pohybujeme? 

Toto Zastupitelstvo HMP je zvolené v rozporu s Ústavou. Nemá žádný mandát. Občané Spořilova zde nikdy nevystoupili. Za 6 let nebyl jediný, kdo by přišel. Doktorka Růžičková přišla až v době, kdy už umírala. Dostala takovou nemoc, že z toho málem umřela. Nikomu to nevadilo. 

Dávám vám jednoznačný návrh. Za prvé volby udělejte 2012, ať občané rozhodnou, co dál s vámi, protože jste pouze správci majetku občanů, nejste majitelé těchto 160 tisíc milionů, které rozdělujete. Vy jste správci a musíte poslouchat zájmy občanů a ne zájmy možných provizí, úplatků a vašich kmotrů. Ani náhodou. 

Proto dávám návrh na usnesení, v rozporu s tím, co bohužel napsal pan Březina. Dejte do rozpočtu 15. prosince 1,6 miliardy korun na urychlenou obnovu dopravy zdravotně postiženým tak, aby zdraví bylo zachováno a zlepšeno na Spořilov. To je základ. Opakuji znovu, 15. prosince ráno v 9.00 tady bude demonstrace. Čekejte na to, že pokud nedáte miliardu, dostanete velké problémy. Děkuji za pozornost. 

P. Horálek – starosta MČ Praha 4: Dobrý den, dámy a pánové, situace na Spořilově pro obyvatele této městské části je kritická. Tato informace už tu zazněla. Z pozice starosty MČ Praha 4 pak konstatuji, že došlo k fatálnímu zanedbání povinnosti radních hl. m. Prahy a k bezohlednému zatížení Prahy 4 kamionovou dopravou. A to jak v tomto volebním období, tak v tom minulém. Musím konstatovat, že ani bývalý radní pan Březina za dopravu a životní prostředí nám nepomohl. Ale korektně. Pan Březina měl řešit důsledek špatného rozhodnutí. Radní z minulého volebního období, a to jmenovitě pan Šteiner za dopravu, pan Mareček a hlavně pan radní Štěpánek, bývalý radní Štěpánek za životní prostředí, selhali, když dopředu věděli a dovolili přesměrování tisíců kamionů doprostřed spořilovského sídliště bez jakýchkoli, zdůrazňuji jakýchkoli opatření. 

Od loňského října vedení Prahy 4 a obyvatelé řeší problém, který nezavinili, a který nemůže nikdo z Prahy vyřešit, protože k tomu nemáme pravomoci. Od zmíněného října 2010 jsem se xkrát sešel s obyvateli Spořilova, inicioval jednání s hygienou, která potvrdila opakované překročení hlukového limitu v nočních hodinách. 

Jednal jsem opakovaně s vedením hl. m. Prahy a s Technickou správou komunikací HMP. Samostatně jsme připravili několik projektových variant, jak změnit trasování kamionů, abychom spořilovským ulevili. Žádná z našich aktivit však nebyla vyslyšena. 

Aktuálně Praha 4 připravila další kroky, které mohou Spořilovským pomoci. Podali jsme petici na předsedu vlády, ministra financí a hlavně ministra dopravy o urychlené dostavbě okruhu části 511. Musím konstatovat, že arogance Ministerstva dopravy ČR vůči obyvatelům Prahy a Prahy 4 souvisí s tím, že v rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury pro rok 2012 a střednědobý výhled pro roky 2013 a 2014 je uvedeno, cituji: Musí být omezena příprava staveb, a to včetně akce Pražský okruh – Běchovice. 

Obyvatelé Spořilova jsou dále vystaveni nepřijatelné zátěži z dopravy. Protože nechceme přihlížet k ničení životů a zdraví dál, a proto nechci zde stát a pouze kritizovat, navrhujeme konkrétní kroky. Navrhujeme okamžité zahájení projektových prací na modifikované variantě č. 5, kterou zpracovala a navrhla radnice Prahy 4, která sníží průjezd kamionů na Spořilovské o polovinu, s termínem zprovoznění do 18 měsíců. Navrhujeme, aby město přikročilo k realizaci protihlukových opatření, resp. snížení hlukové zátěže, jak na Spořilově, tak na Jižní Spojce. 

Na závěr mi dovolte ještě připomenout, že hl. m. Praha nemá ani korunu z tranzitní dopravy. Je zhoršováno životní prostředí, zvýšená hluková zátěž a jsou devastované komunikace v Praze. Je snížena bezpečnost v dopravě. Proto navrhuji, aby v případě, že stát nebude aktivní při dostavbě okruhu, přistoupilo hl. m.. Praha k razantnímu řešení, a to k úplnému zákazu tranzitní kamionové přepravy v Praze. (potlesk) 

Navrhujeme Radě HMP a Zastupitelstvu hl. m. Prahy zavést pro Prahu nízkoemisní zóny, které jsou zavedeny v Německu a dnes již slouží v 80 městech, která mají lepší ovzduší. Toto opatření je realizovatelné do 24 měsíců. Vše, co požadujeme, jsou opatření, která mají zlepšit životní prostředí nejen v Praze 4, ale v celé Praze. Dýcháme všichni společně stejný vzduch. Navrhujeme opatření, která nejsou finančně náročná. Žádáme vás - zastupitele hl. m. Prahy, o vyšší aktivitu a pomoc v naší společné věci a zařazení 30 milionů korun do rozpočtu města pro příští rok na projektové práce. Věřím, že se nám společně podaří lidem na Spořilově pomoci a ve výsledku nejenom jim. Děkuji za pozornost. (Potlesk) 

P. Štěpánek: Dobrý den, jmenuji se Štěpánek, jsem zastupitelem MČ Praha 4. Já tu situaci na Spořilově nebudu podrobně popisovat, protože se tady více méně ztotožňují s tím, co zde řekli občané a nebudu zdržovat s popisem situace. Nechtěl jsem mluvit ani o minulosti, ale nepřímo mne k tomu vyzval starosta Horálek, když se mi snažil podsouvat vinu na současné situaci. Já zdůrazňuji, že o přesunu kamionů bylo rozhodnuto poté, co jsem rezignoval na funkci radního hl. m. Prahy, to za prvé a za druhé, já jsem byl radní, který nechal zpracovat protihlukový plán, kde jsem připravil protihluková opatření mj. i pro Spořilovskou a nikdo to po mé rezignaci nerealizoval. 

Ještě poslední připomenutí před rokem při přípravě rozpočtu jsem tady navrhl, aby město schválilo 200 milionů korun na protihlukový tunel na Spořilovské, a hlasovali tady pro to 3 – 4 zastupitelé a nehlasoval tady pro to nikdo z ODS, ani TOP 09. Já věřím, že rok nám ukázal, že bude potřeba toto přehodnotit a že bude potřeba skutečně přijmout radikální kroky tak, aby se s výstavbou těchto protihlukových zařízení započalo okamžitě. 

Proto apeluji na staronovou Radu HMP, aby skutečně tuto věc vzali vážně. Protože slibů slýcháváme spoustu, tak já mám návrh úplně konkrétního usnesení, které by zavázalo Radu tu přípravu bezodkladně zahájit. (Hluk v sektoru pro veřejnost.) Protože teď neznám, jak si rozdělí členové Rady HMP kompetence, tak bych si dovolil apelovat na pana primátora a na jeho náměstka pana Hudečka, s tím, že si to potom kompetenčně vyřeší mezi sebou. 

A to usnesení by bylo: Zastupitelstvo hl. m. Prahy ukládá Radě hl. m. Prahy připravit projektovou dokumentaci pro odhlučnění Spořilovské ulice nejlépe formou úplného zakrytí a zapracovat náklady na výstavbu protihlukových opatření do rozpočtu pro rok 2012, tak, aby se dalo právě už v roce 2012 začít budovat. Termín by byla schůze Zastupitelstva HMP, které bude schvalovat rozpočet hl. m. Prahy. 

Přeji čistý vzduch všem, především lidem na Spořilově, a věřím, že TOP 09 a ODS dnes toto usnesení schválí. Děkuji a doufám, že toto projde. 

 P. Šenarová: Vážení přítomní, vystupuji tady prakticky sedmý rok. Je mi smutno i z této diskuse spořilovských, protože to hlavní, co je, je pohled celopražský, koncepce automobilové dopravy, která je 40 let stará, konkrétně k Blance, kde jsme účastníci řízení od července a já jsem to tady zmiňovala, od července 2005, vyhráli jsme už tři soudy, měření a zamoření, zvýšení limitů, co tady hovoří přátelští naši kolegové ze Spořilova. Máme prokázánu hygienickou stanicí třikrát, měřením imisí hydrometeorologického ústavu pod okny Bulovky a úzké historické oblasti s 10 000 lidmi dneska a do budoucna po dokončení Blanky je nebezpečí veliké, že to bude katastrofa a Blanka přinese další provoz. Je to dokázáno. 

A co je tedy hlavní. Svého času bouřily ulice 5. května, Legerova a další. My jsme před 3 lety navrhli odboru, úředníkům i panu řediteli Trnkovi, v roce 2006 sem psal doktor Motejl. Říkám vám zkušenosti praktické, že nebylo pro občany, absolutně neexistuje Listina základních práv a svobod, Ústava, porušování zdraví, naše děti nesmí používat zahrady funkcionalistických vil v Povltaví. Jsme v kotlině pražské dole, kde je zamoření ohromné a kde se nebuduje koncepce celopražská. Rychle říkám, udělat pořadí zamořenosti jednotlivých stěžujících si částí, tzn. a) aktuálně, jaký je tam stav, kolik aut, jaké zamoření, měření hluku, hygienickou stanicí, imisemi, a b) budoucnost, prognóza pana Heroutka. My máme už v roce 2007, že má být téměř 100 000 vozů pod naším oknem, když při 60 tisících jsme dokázali protizákonnost.
Já jen říkám, že na prvním místě je demokracie, na prvním místě je občan. A nepodceňovat stížnosti, udělat objektivní celopražský průzkum. Za druhé u Blanky, kde to známe, 16 šanonů, vyhráli jsme Nejvyšší správní soud a nic, u Blanky se řekne, máme zkušební provoz, a navalíme vám tam 100 000 vozů. Je to absolutní totiž u Blanky 4,5 miliardy na příští rok? Proč? Víte, kolik je tam vaty? Víte, kolik se tam přibližuje. Čili navrhujeme, aby už Blanka šla pod kontrolu státní. Tady není možné, aby si Magistrát i v novém složení, protože já ctím nové zastupitele, ale neznají. Často zvedají ruce a do hloubky neznají. 

Nebudu víc mluvit. Ti, co tady sedávají, a ti, co znovu jsou v Radě HMP a promiňte a budou rozhodovat, tak, aby si dalo pozor, protože musí hovořit opravdu zákony už. A Blanka, znovu budeme navrhovat, aby šla pod větší kontrolu a ušetřily se miliardy. Děkuji. (Potlesk) 

Nám. Nosek: Děkuji paní Šenarové. Nyní přistupujeme k přihlášeným zastupitelům. 

P. Šimůnek: Děkuji, pane předsedající. Mě také zaráží, kolik zastupitelů má zájem o spořilovské spoluobčany. Vzhledem k velice složité situaci v dopravě a při realizaci dopravních staveb Praze jasně chybí okruh. Pražský okruh, který by vyváděl kamionovou dopravu mimo Prahu, protože víte, že silná zátěž z Moravy a od Brna, která jde přes Spořilov směrem na Liberec, na Teplice a do dalších částí republiky, je enormní. 

Tady se k tomu hovořilo, protože nás čeká stejný problém v Holešovičkách po otevření tunelu Blanka. Nemáme přemostění na severu Prahy. To teď asi tady nevyřešíme a řešit ani nechceme. Ale i přes všechny zkušenosti, které ze Spořilova máme, chci předat návrh, kde v materiálu Z – 681 už je: ukládá Radě hl. m. Prahy 1. zajišťovat realizaci dostavby pražského okruhu atd. 

Navrhuji bod č. 2, zakázat vjezd kamionové dopravě v lokalitě Spořilova do dokončení dostavby pražského okruhu a realizace opatření z bodu 1. Termín je zákaz kamionové dopravy od 1. ledna 2012, protože naši spoluobčané nebudou čekat na rozpočet teď v prosinci. Co se bude dít v roce 2012 nebo 2014 nebo až v roce 2020. 

Z tohoto důvodu moje razantní rozhodnutí na první leden 2012. Děkuji za pozornost. (Potlesk) 

Nám. Nosek: Děkuji panu kolegovi Šimůnkovi a poprosím pana kolegu Březinu. 

P. Březina: Děkuji. Vážené kolegyně, vážení kolegové, dámy a pánové, již tady zaznělo mnoho slov o problematice Spořilova. Také tady zaznělo, že to byla minulá Rada HMP, Rada HMP ve složení pouze ODS, která rozhodla o zneprůjezdnění Jižní spojky ve všech směrech od Spořilova. 

Když jsem nastoupil do své funkce náměstka pro dopravu, tak musím říci a myslím si, že jsou mi lidé ze Spořilova včetně paní Růžičkové, se kterou jsem hovořil několikrát, svědky toho, že jsem se snažil problém řešit. Tento problém nemá v tuto chvíli, a to víme všichni, dobré řešení. Jediné dobré a správné řešení je dostavba Pražského okruhu, ale je potřeba říci, že toto je investice, kterou na území hl. m. Prahy vytváří stát. Nikoli hl. m. Praha. Patří to do nadřazené komunikační sítě, dálniční sítě, tzn. investice, které dělá ředitelství silnic a dálnic.

Na druhé straně Praha k tomuto může přispět. A já v tuto chvíli se ptám, protože již nejsem členem Rady, nejsem náměstkem pro dopravu a vím z koaliční smlouvy o rozdělení funkcí, že tento náměstek bude z řad ODS, ze stejné strany, jako je pan starosta Horálek. Prostě je potřeba, aby si ODS na to udělala nějaký názor, jak toto chce řešit. Já třeba vím o názoru pana bývalého náměstka Blažka, který byl zásadně i proti rozhodnutí, které učinila Rada hl. m. Prahy, tj. zprůjezdnění Jižní spojky v nočních hodinách od 22. do 6. hodiny ranní ve směru od Spořilova směrem k Barrandovskému mostu a dále po Strakonické. 

Já jsem samozřejmě měl připravena další řešení, měl jsem připravena další možná opatření, ale v tuto chvíli je to na jiných. A já se táži těch jiných, např. designovaného náměstka pro dopravu pana Noska, jaká opatření? Myslím si, že by bylo dobré, aby to tady řekl a nečekal měsíc na Programové prohlášení Rady hl. m. Prahy, aby řekl, jaká opatření navrhuje, pro jakou variantu je, zda je pro variantu úplného otevření Jižní spojky a pak je potřeba to říci všem Pražanům, že chce otevřít celou Jižní spojku nebo pro jiná řešení. 

Také by mě zajímalo, co jako náměstek pro územní plán činil v minulosti, jakým způsobem se snažil řešit problémy územního plánování, na které právě výstavba Pražského okruhu č. 511 od Běchovic směrem k D1 naráží. 

Musím říci, že budu bedlivě tyto kroky, já doufám, že budou mít pánové designovaní náměstci a zodpovědní za dopravu i tu odvahu dneska před vás předstoupit a říci, jaká jsou další řešení. Já samozřejmě budu tyto kroky sledovat, budu je hodnotit a budu předkládat případně i příslušné alternativní návrhy. 

V tuto chvíli se nemůžu než ztotožnit s návrhem usnesení, které je zde předloženo k této petici, myslím si, že to je správné řešení a budu nadále bedlivě sledovat kroky a činy budoucí dneska již reálné pravicové koalice na pražském Magistrátu. 

P. Semelová: Ještě jednou dobré odpoledne. Předeslala bych nejdříve to, že nově zvolená Rada hl. m. Prahy, která dnes měla zasednout v těchto křeslech a měla po celou dobu poslouchat názory občanů Spořilova, tady bohužel téměř celá nebyla. Až na pana primátora, pana radního Noska a Hudečka. Je to názorná ukázka toho, jak myslí vážně sliby občanům a vnímání jejich problémů a bohužel nejen Rada HMP, ale i další zastupitelé a já jsem ráda, že klub KSČM nově zvolenou Radu HMP a její nové členy nepodpořil. 

Chtěla bych říci, že to, co jsme tady dnes slyšeli a s čím se setkáváme i v mailech, v poště, v médiích, že to svědčí o velice složité situaci, a že dostavba městského okruhu, který by napomohl tomuto řešení, se stále pouze slibuje a občané Spořilova, jak tady dnes zaznělo, prostě nemohou čekat. 

Tady dnes zaznívaly konkrétní návrhy, např. paní Růžičková navrhovala 1% z rozpočtu města na rok 2012 na řešení kritické situace, zazněl návrh na to, aby byly zavedeny v hl. m. Praze nízkoemisní zóny. Opatření, navrhované zastupitelem Štěpánkem, jako připravit projektovou dokumentaci pro protihluková opatření a další a další. 

Mě velice mrzí, že to naprostou většinu této Rady HMP nezajímá. Proto doporučuji, aby se nově složená Rada HMP podrobně seznámila se všemi návrhy, aby se zabývala všemi náměty, které tady zazněly dnes od občanů i zastupitelů, a aby nás seznámili jako zastupitelé i veřejnost s tím, jak hodláte tuto situaci řešit. Děkuji. (Potlesk) 

P. Nouza: Děkuji, pane předsedající, jen bych krátce reagoval na paní kolegyni Semelovou. Chci ji určitě ujistit naprosto jednoznačně, že tak, jak jsem komunikoval o problému Spořilova, spořilovské oblasti s panem kolegou Březinou, tak celou dobu o tom komunikuji i s kolegy ze svého klubu a ujišťuji, že občanům Spořilova se minimálně z mé strany dostane opravdové podpory a troufám si říci, že nově zvolení členové Rady jsou s tou problematikou velmi podrobně seznámeni a představa o tom, co se bude dít, existuje. Děkuji. (Potlesk) 

Nám. Hudeček: Děkuji. Dámy a pánové, já si myslím, že návrh, který zde přednesl pan zastupitel Štěpánek, je naprosto totožný s tím, který je v usnesení, které kontrolní výbor ZHMP doporučil pro schválení, tzn., úkolujeme Radu hl. m. Prahy, aby podnikla veškerá opatření, která jsou vůbec možná, pro zlepšení, ať už kvality životního prostředí nebo ztišení automobilové dopravy, odklonění kamionů atd. z oblasti Spořilova. Tzn., já za sebe se k návrhu nepřipojuji z toho důvodu, protože mně připadne naprosto identický, který je už v usnesení z kontrolního výboru ZHMP. Tolik tedy. Pokud někdo jiný se připojí, pak samozřejmě je možnost. Ale myslím si, že by i návrhový výbor měl celkem problém to oddělit od sebe. Děkuji. 

P. Pecha: Omlouvám se, paní Semelová předala další návrh. Pokusím se – mám návrh paní Semelové o doplnění usnesení k bodu Z – 681. Doplnění by bylo v bodě II. bod 3. k ukládací části a znělo by: Podrobně se zabývat všemi náměty, které dnes zazněly od občanů a zastupitelů a seznámit následně ZHMP s řešením situace. 

Nám. Nosek: Děkuji. Budeme hlasovat o tomto návrhu usnesení. Kdo je, prosím, pro, proti, kdo se zdržel? 

Pro 46, proti 0, zdrželi se 4, tento návrh byl přijat. (Potlesk) 

Poprosím pana předsedu, zda máme další návrh k hlasování. 

P. Pecha: Děkuji. Je tady další bod, a to je do bodu II. dát 2., která bude znít: zakázat vjezd kamionové dopravě v lokalitě Spořilov do dostavění pražského okruhu, a realizace opatření z bodu 1. Termín od 1. ledna 2012 s tím, že s tímto návrhem se předkladatel tohoto materiálu neztotožnil. 

Nám. Nosek: Pokud se neztotožnil, tak pokud se nemýlím, tak se nehlasuje. Hlasuje? (Je to protinávrh.) Poprosil bych někoho z legislativy. Když předloží návrh občan, nikoli zastupitel, zda se o něm hlasuje, či nikoli. 

P. Pecha: To navrhoval kolega z KSČM. 

Nám. Nosek: Technická.

P. Šimůnek: Chtěl bych jen říci, že to není protinávrh, ale doplňuje to bod č. 1. Tam je nějaká realizace opatření a můj bod je, že zákaz vjezdu kamionů do doby, než se provedou ty realizace. 

Nám. Nosek: Poprosím pana předsedu návrhového výboru, aby ujasnil, o čem bychom hlasovali. 

P. Pecha: Je to o doplnění návrhu, tzn., mám to napsané jako bod 2. v bodě II. – zakázat vjezd kamionové dopravě v lokalitě Spořilov do dostavění pražského okruhu a realizace opatření z bodu 1. Takhle jsem tento návrh obdržel a o tom bychom měli dát hlasovat. 

Nám. Nosek: Je-li to protinávrh, budeme o tom hlasovat. Technická. 

P. Šimůnek: Pane předsedající, já nezpochybňuji usnesení, já ho pouze doplňuji. To není protinávrh, to jen, že ho obohacuji o bod č. 2, než proběhnou realizace, zakázat vjezd kamionové dopravě. 

Nám. Nosek: Ano, ale jestliže je to doplňující návrh nebo protinávrh, ale je to doplňující návrh, tak o tom budeme hlasovat jako o samostatném bodu, o doplnění. Hlásí se paní Danielisová, prosím pěkně. 

P. Danielisová – ředitelka LEG MHMP: Ano. Podle čl. 18 Jednacího řádu se postupuje tak, jestliže byly k původnímu návrhu usnesení předloženy pozměňovací, popř. doplňující návrhy, což je podle mne tento případ, hlasuje se nejdříve o nich, a to v pořadí opačném, než byly podány. Vylučuje-li přijatý návrh další návrhy, o těchto návrzích se již nehlasuje, tzn., tento návrh nic nevylučuje, čili se může hlasovat o návrhu jako o celku. Jestliže to je pozměněný doplněný návrh původního návrhu, který předložil pan zastupitel. 

Nám. Nosek: Děkuji. Ale pokud jsem to správně pochopil, toto je pozměňující nebo doplňující návrh k tomu, o čem jsme hlasovali a nejprve jsme měli hlasovat o tomto doplňujícím či pozměňujícím protinávrhu nebo návrhu, doplňujícím návrhu, a pak teprve o tom původním. Já bych poprosil předsedu návrhového výboru. 

P. Pecha: Pane kolego, my jsme k původnímu návrhu, který máme před sebou, byly dva další doplňující a protinávrhy. Hlasovali jsme o jednom doplnění, to bylo paní Semelové, to jsme schválili. Teď hlasujeme o druhém doplnění pana kolegy Šimůnka. Pakliže se s tím probereme, tak pak budeme hlasovat o původním návrhu, ale v dikci těch schválených doplňků, které schválíme. Teď musíme hlasovat o tomto návrhu, který zde padl. 

Nám. Nosek: Děkuji, už jsem se zorientoval. Takže budeme hlasovat o tomto druhém doplňujícím návrhu. Začneme hlasovat. Kdo je, prosím, pro, proti, kdo se zdržel? 

Pro 16, proti 4, zdrželo se 33, tento protinávrh nebyl přijat. 

Prosím předsedu návrhového výboru. 

P. Pecha: A teď hlasujeme o tisku Z – 681 ve znění, jak předložil předseda výboru kontrolního, s tím, že tam bude doplněn návrh paní Semelové, který byl schválen.

Nám. Nosek: Děkuji. Dávám hlasovat o tomto usnesení. Kdo je, prosím, pro, proti, kdo se zdržel? 

Pro 56, proti 0, zdržel se 1, konstatuji, že tento návrh byl přijat. 
